

群众的手机镜头成为交警的“移动天眼”

本报记者 陈佳妮
通讯员 吴晓华 黄莹莹

本报讯 “手机随手一拍,交通难题当天解决!”近日,永康市民吴先生向朋友展示手机里的“交安E报”处理记录时难掩兴奋。“交安E报”是由永康市公安局交警大队自主研发的智慧交通平台,刚上线一个月便收获当地市民“办实事”的好评,成为科技赋能基层治理的又一鲜活样本。

面对城市交通管理“小切口、大民生”的治理需求,永康市公安局交警大队于今年5月17日正式推出“交安E报”全场景交通治理平台。该应用将传统电话、窗口等分散渠道整合为数字化入口,设置“建议类、红绿灯、违

停”等7大功能模块,实现市民诉求精准分类、快速流转。

市民通过“永康公安”微信公众号进入“交安E报”界面后,选择需要上报的交通事件类型、详细描述相关问题、上传现场照片及视频等信息,提交即可。交警大队负责人介绍,平台实行“接诉即办”机制,每件诉求都形成“上报-分派-处置-反馈-评价”全流程闭环,一般性问题,24小时内受理解决,市民还能在手机端实时查看事件进度。

吴先生的真实经历印证了该平台效能:吴先生每日通勤必经的早餐店路段频现车辆违停加塞,他通过平台上传视频后,当天即收到处置方案,次日早高峰已有交警现场疏导。

家住学校周边的杨女士对此也深有体会,“上周建议增设校门交通指示牌,这周就有动作了。”数据显示,平台运行首月累计受理市民诉求52件,解决50件,办结率96.15%,群众满意度达98%。

“群众的手机镜头就是我们的‘移动天眼’。每位市民既是道路交通的参与者,又是道路交通问题的信息员、反馈员。群众通过‘交安E报’反馈道路交通问题,可以提升交警接收问题、解决问题的办事效率,也提高了群众参与感与满意度。”交警大队负责人介绍,平台下一步将智能识别永康当地方言,用户可用永康话进行问题描述,“采集本地方言的工作正在紧锣密鼓进行中,估计11月就能完成。”

3万多美金遗落车站 铁警4分钟帮忙找回

本报记者 王乃召 通讯员 黄沁

本报讯 6月17日13时14分,铁路宁波站派出所值班民警张港杰的对讲机突然响起,传来指挥室发出的求助指令:一名旅客不慎将装有31000美元和700元人民币现金的纸袋遗落在宁波站到达层,涉及金额较大,报警人十分焦急。

接到指令后,张港杰一边通过指挥室调取车站到达层公共视频,锁定纸袋遗失的具体位置及周边情况,一边和辅警迅速赶往现场。凭借丰富的执勤经验和对车站环境的熟悉度,张港杰初步判断纸袋极有可能已被过往旅客捡拾,随即组织警力对南票厅、出站通道等区域展开巡逻排查。

4分钟后,民警在南票厅发现一名手持纸袋、神色略显犹豫的男子。经上前询问,该男子承认自己确实在到达层发现了这个纸袋,正犹豫是否要将物品交给车站工作人员。

民警迅速将情况反馈至指挥室,并妥善保管纸袋。随后,指挥室与求助旅客取得联系,指引其前往认领。在民警的见证下,失主仔细清点核对纸袋内的现金,确认31000美元与700元人民币分文未少。

“真的太感谢你们了!我们刚从国外旅游回来,一不小心弄丢这么多钱,没想到你们这么短时间就帮我们找回来了!”失主紧紧握住民警的手,再三表达感激之情。

车站作为人流密集的公共场所,旅客遗失物品的情况时有发生。宁波站派出所提醒广大旅客,出行途中务必看管好个人财物,若发现物品遗失,可第一时间向车站工作人员或警方求助。



“法姐姐”摆出特色摊位

6月17日,杭州市钱塘区新湾街道平安办联合浙江浙法传媒集团“法姐姐”公益服务队,开展平安法治集市主题宣传活动,通过设立法律咨询、反诈宣传、禁毒科普、安全生产等特色摊位,结合法治拼图、有奖问答等互动游戏,将平安知识、法治文化寓教于乐地融入群众生活。

通讯员 施佳莹 摄



“好闺蜜”来吃了一顿饭后,金首饰不见了……

通讯员 叶明銮

本报讯 一次看似平常的聚餐后,临海姑娘蒋某的价值3万元的金首饰和3000元现金不翼而飞。临海公安杜桥派出所民警反应迅速,用4小时便锁定并抓获嫌疑人。蒋某万万想不到,这名嫌疑人竟是自己的“闺蜜”。

当日,女子金某来到蒋某家中聚餐。席间,蒋某接电话时,金某瞅准时机,悄悄潜入蒋某卧室,盗走金手镯、

金项链以及3000元现金,之后神色如常地回到餐桌,餐后还帮忙收拾碗筷。

次日上午,蒋某发现首饰和现金丢失。金某闻讯赶来,陪着蒋某“翻箱倒柜”寻找,还“贴心”提醒:“姐,你再想想昨天去过哪些地方?会不会买菜的时候就不见了?”

杜桥派出所接到蒋某报警后,立即启动侵财案件快侦机制,金某很快成为重点嫌疑对象。办案民警金鹏飞调查发现,金某离开蒋某家时行为举止十分古怪。经过进一步调查走访,民警掌握了金某盗窃的证据,并在一家金店找到了被盗赃物。

民警将金某带回派出所。经讯问,金某交代了盗窃蒋某首饰和现金的经过。据了解,金某和蒋某曾经在同一工厂里工作,相处时间久了,两人结为好闺蜜,金某还经常到蒋某家串门。看到蒋某的金手镯和金项链,金某心生贪念,便起了占为己有的歹心。

民警将金某带回派出所。经讯问,金某交代了盗窃蒋某首饰和现金的经过。据了解,金某和蒋某曾经在同一工厂里工作,相处时间久了,两人结为好闺蜜,金某还经常到蒋某家串门。看到蒋某的金手镯和金项链,金某心生贪念,便起了占为己有的歹心。

女警假扮“杀猪盘”被害人,递出现金袋子……

本报记者 章锐 通讯员 童思瑜

本报讯 她递出装有现金的袋子,对面男子伸手要接——她突然抓住男子的手,大喝一声:“警察!别动!”埋伏在附近的同事瞬间冲出!近日,一场由女警假扮被害人的“反杀”大戏,在诈骗交易现场真实上演。

缙云的张女士(化姓)在某社交平台结识了一“现役军官”。对方取得张女士的信任后,声称掌握“内部投资渠道”,诱导张女士投资。深信不疑的张女士不仅将11.5万元现金取出放在家

中,等待“车手”上门收取,还预约了次日再取16万元加大“投资”。

当日上午10点30分许,缙云县公安局接到丽水市公安局反诈中心紧急预警:张女士正遭遇电信网络诈骗!五云派出所和刑侦大队的民警火速上门劝阻。

“他是不是给你看过军官证又撤回了?还让你下载了特殊的浏览器?”民警一针见血点破骗局套路。见民警所述与自己遭遇完全吻合,张女士这才惊觉掉入了“杀猪盘”陷阱。

现场指挥员当机立断:将计就计!“让我来!我假扮她!”刑侦大队女警李海珍主动请缨。她接过张女士的手机,以当事人身份与诈骗分子周旋,稳住对方,并约定“交易”地点。缙云公安火速布控,李海珍提着装有现金的袋子,前往约定地点。

不久,在七里小学附近的街道上,“车手”李某鬼鬼祟祟地出现,接着就上演了开头的那一幕,李某被干脆利落地制服。

目前,李某已被刑拘,案件正在进一步深挖中。

浙江开通第26条 中欧班列物流通道

新华社 魏一骏

6月18日上午,一趟满载100标准箱日用品、服饰、五金配件等商品的货运班列从金华南站鸣笛启程,驶往土库曼斯坦土库曼巴希港,随后货物将通过海运跨越里海直达阿塞拜疆巴库,标志着金华—巴希—巴库跨里海国际运输走廊班列首发,这也是浙江第26条中欧班列物流通道。

杭州铁路物流中心金华营业部主任吴小平介绍,班列从金华南站出发后,将经霍尔果斯口岸出境,途经哈萨克斯坦阿拉木图、乌兹别克斯坦塔什干、土库曼斯坦阿什哈巴德等中亚重要节点城市。

该趟班列采用“铁—海—铁”多式联运运输模式,途经跨里海国际运输走廊,用土库曼斯坦土库曼巴希港的海运补充原来途经哈萨克斯坦阿克套港的运输路线,通过更优化的运输路径高效分流货物,班列整体运输时间缩短1天左右,运输效率得以提升。

吴小平表示,该线路的成功开行为企业提供更高效、便捷、可靠的物流选择,有利于促进中国与中亚五国、中东欧市场商品的流通速度,促进中国与班列沿线国家的贸易畅通。



金华—巴希—巴库跨里海国际运输走廊班列在金华南站等待发车